

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — L.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Nagy harcok a francia front minden szakaszán. Repülőink bombázták Ravenna olasz várost.

Végig a francia fronton áll a harc. Flandriától Elzász déli csücskéig, csaknem ötszáz kilométernyi hosszú fronton vívják a németek a francia és angol haderővel a fárasztó, nehéz lövészárokharcokat és eredményesen. Csaknem ezer fogoly, 35 gépfegyver és egyéb hadiszert mutatja az ellenség gyöngülését és kimerülését.

Figyelemreméltók a német jelentések azon részletei, melyek a tüzérségi harcok után végzett felderítésekre vonatkoznak. Flandriában, ahol az angolokkal általában szemben, erős tüzérségi harc után a német járőrök és felderítő osztagok behatoltak az ellenség állásaiba és Rosinghamtól délkeletre negyvennél több angolt elfogtak, majd ott sikeres robbantásokat végeztek. Az elfogottak csekély számából arra lehet következtetni, hogy a német tüzelés hatása következtében az angol csapatok kivonultak a sáncokból és csak megfigyelő őrszemeket hagytak ott, akik a gyalogsági támadásnál megadták magukat. **Az angol csapatok nem állják a német ágyúk tüzeit.**

De nem állják a német ágyútűzét a franciák sem, mert az Oise és Reims közt (a párisi fronton) a német járőrök a német ágyúk tüzelésének jóhatását — a franciák árkaiban állapították meg. St. Diétől keletre szintén; itt 30 francia vadászt fogtak, minden valószínűség szerint a hátrahagyott, megfigyelő őrszemeket. Messigestől keletre a minap elfoglalt, majd visszafoglalt árokrészért két napja tart a kézgránátharc, de még nem ért véget. Ez a hosszú és makacs küzdelem azt mutatja, hogy ezen a frontrészleten nagyobb csata áll.

Az olasz tengerpartra ismét kirándulást tettek repülőink és ezuttal Ravenna város pályaudvarát, a vasuti raktárakat, a kén- és cukorgyárat bombázták, azonkívül telibe találták a Codigoro és Cavanelo határában levő szivattyuműveket. Ezek a helyek mind az olaszok isonzoí frontjának hadtápvonalán vannak, tehát távolabbi hadműveleteink előkészítése ez a sikeres támadás is.

Höfer jelentése.

Az olasz támadások visszaverése.

Budapest, febr. 13. (Orosz és délkeleti hadszíntér.) Különös esemény nem volt. (Olasz hadszíntér.) Az olaszoknak a Rombon területen tőlük elragadott állás ellen intézett éjjeli, támadását visszavertük. Az ellenség élénk tüzérségi tevékenységet fejtett ki. Csaknem naponta Görznek is jutott néhány gránát. **Höfer.**

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 13. (Nyugati hadszíntér.) Flandriában élénk tüzérségi harc után járőreink és erős felderítő osztagaink behatoltak az ellenség állásaiba, néhány sikeres robbantást végeztek és Rosinghamtól délkeletre több, mint 40 angolt elfogtak. Tegnap és tegnapelőtt az angol tüzérség Lille városát jó anyagi eredménnyel bombázta, veszteséget vagy katonai kárt ezzel nekünk nem okozott. A Labassei csatorna és Arras között elterülő arcvonalunkon, valamint a Sommétől délre a harci tevékenységet a tisztalátást akadályozó idő megnehezítette. A február kilencedikéig Vimytól északnyugatra és nyugatra elterülő vidéken lefolyt harcokban összesen kilenc tisztet és hatszáznyolcvankettő főnyi legénységet fogtunk el. Zsákmanynok összesen harmincöt gépfegyver két aknavető és egyéb hadiszert. Az Oise és Reims között elterülő, ellenséges állásokat tüzérségünk erős tűz alá vette, aminek jó hatását az ellenség árkaiban járőreink megállapították. Champagnében St. Marrietől délre körülbelül hétszáz méter szélességben rohammal elfoglaltuk a franciák állásait és négy tisztet, kétszázkét főnyi legénységgel együtt elfogtunk. Messigestől északnyugatra az ellenségnek két heves támadása megfiúsult; árknaknak azon a részén, amelyet a franciák Maison de Champagnetől keletre tegnapelőtt megszállottak, a kézgránátharc megszakítás nélkül tart Mais és Mosel között, öt nagyobb robbantásunk az ellenség első árkait mindegyik helyen harminc-negyven méter szélességben teljesen szétrombolta. Lotharingiában és a Vogézekben élénk tüzérségi harcok folytak. Lussétól délre

(St. Diétől keletre) egy német osztag a franciák állásának egy előretolt részébe behatolt és harmincnál több vadászt elfogott. Repülőgéprajaink az ellenség La pannei és poperinghei hadtábor és vasuti telepeit kiadósan bombázták. Az ellenséges repülők Ghistelless ellen (Ostendétől délre) intézett áradása nem okozott kárt.

(Keleti hadszíntér.) A helyzet változatlan Baranovicétől keletre rohammal elfoglaltunk három elősáncot, amelyet az oroszok a Szcara nyugati partján még tartottak.

(Balkán hadszíntér.) Nincs ujság.

Orosz tisztok merényletet terveztek.

Szófia, febr. 13. Gyurgyevóban a román hatóságok letartóztattak három, gyanús idegent, akikről kiderült, hogy magasrangú orosz tisztok; lakásukon bombákat találtak. Az orosz tisztok az Aldunánál merényletet akartak elkövetni.

Ravenna bombázása. Repülőink vizitje az olasz partokon

Budapest, febr. 13. Hivatalosan közli a hajóhad parancsnoksága:

„E hó 12-én délután egyik tengeri repülőrajunk Ravennában elpusztított két vasuti raktárt, súlyosan megrongálta a pályaudvar épületeit, a kén- és cukorgyárat és néhány helyen tüzet okozott. Repülőrajunk a codigoro-i és cavanelo-i szivattyuműveket nehéz bombákkal többször telibe találta. Az összes repülőgépünk sértetlenül érkeztek vissza.”

Wilson ellen.

Garrison visszalépése.

Newyork, febr. 13. Wilson elnök újra-jelölése ügyében a mozgalom egyre növekvőben van. Garrison hadügyi államtitkár lemondott állásáról, hogy a politikában szabad keze legyen.

Haderőnk dicsérete.

Budapest, febr. 13. Mint a sajtóhadiszállásról jelentik, Ferdinánd bolgár cár

a mozielőadás után a tiszteknek azt mondta:

— Nagyszerű hadseregünkre gondolunk, hőstetteiket csodáljuk. Éljen dicsőséges hadseregünk!
Ferdinánd bolgár cárt lelkesen ünnepelték a tisztek.

Az entente céljai.

Lugano, febr. 13. Mint a római Messagero jelenti Párisból, Briand francia miniszterelnök olaszországi utazásának célja az volt, hogy az entente képviselőiből Briand elnökletével magasabb tanács alkottassék, valamint létesítsék a legfelsőbb, katonai tanács is, hogy a háborút a jövőben egyetlen hadsereggel egyetlen fronton folytathassák, a municiógyártás, a gazdasági és pénzügyi problémák egyöntetűen irányíttassanak. Ha e programhoz Olaszország nem járulna hozzá akkor Anglia, Franciaország és Oroszország valószínűleg meg. Az entente sorsa most Rómában dől el; ha a Salandra-kormány elutasítja a követeléseket, akkor az olasz nép fogja követelni, hogy az okokat közöljék vele.

A kínai forrongás. Komoly események előtt.

Roterdám, febr. 13. A Herald pétervári értesülése szerint Kínában a helyzet nagyon kavarodik. A Japánország ellen való izgatottság annyira megnövekedett, hogy a japán követ a kínai hatóságoktól védelmet kért. Kína nagyon komoly események előtt áll, amelyek talán befolyással lesznek a világháború végére.

Anglia és Olaszország.

Amsterdam, febr. 13. Briand római látogatásáról híre jár, hogy ennek első sorban az a célja, hogy kiküszöbölje az Anglia és Olaszország közt tapasztalható barátságatlan hangot. Az angol-olasz tárgyalás, melynek ezt az ügyet tisztázni kellett volna, néhány nap előtt folyt le, még pedig eredmény nélkül, mert az olasz megbízottak egyszerűen el sem jöttek többé az ülésekre. Olaszország közölte Angliával, hogy Albániából visszavonja még ott lévő csapatait és a szaloniki akcióban nem vehet részt. Ez a nyilatkozat megszünteti Olaszországnak határozott ígéretét és ez az angol külügyi hivatalban nagy elkedvetlenedést okoz. Olaszország továbbá, hír szerint, elutasított minden együttes szervezetet az antanttal a lövészgyártásra, flottaakcióra és szállítási forgalomra vonatkozóan. A francia minisztereknek most pénzügyi támogatással újra meg kell nyerniük Olaszország barátságát Anglia számára.

APOLLO

Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-82

Ma, hétfőn

Előadások 5 és 7 órákor mérsékelt, 9 órákor
rendes helyárakkal.

Különleges újdonság!

Opium csempészek

dráma 8 felvonásban.

Gyorsan az igemet, vigjáték.
Náci, mint halász, bohózat.
Kis árvák, szinmű.

Legujabb háborus képek.

harctéri felvételek.

A Suffren 800 embere a tengerbe veszett.

Konstantinápoly, febr. 13. A Milli-ügynökség jelenti: A Suffren legénységének több, mint nyolcszáz emberét nem lehetett megmenteni.

Dünaburg körül.

Genf, febr. 13. A Temps pétervári tudósítóját nagyon nyugtalanítja a német tüzérképesség fokozott tevékenysége, amely mintegy nyolc nap óta az orosz frontot Jakobstadt és Ükküll között élénken tűz alá veszi. A németeknek, ugymond, sikerült nehéz ágyúikat jó állásba hozni és Diksnót, amely Illuxtól tíz kilométernyire esik keleti irányban, nagykaliberű ágyúkkal bombáznai, hogy ezzel Dünaburg irányában haladjanak a tüzérképességi támadással.

Százezer koronás alapítvány.

Hadi árvák számára.

A háborús viszonyok folytán erősebb lobbamosra ébredő hazaszeretethez a közjótékonyok iránt való fogékonyság nemes érzésének ismét egy olyan megnyilvánulását hozhatjuk a közönség tudomására, mely mindenesetre méltán költi fel az illető nemcsak gondolkodó urinó személye iránt a társadalom tiszteletét és nagyrabecsülését.

Özv. Tóth Józsefné Boross Jolán Burgundia-utcai lakos földművelő, ki gazdálkodása mellett évek óta nagy előszeretettel és kedvteléssel foglalkozik a szőlőműveléssel is, kinek Bihardíószegen nagyobb terjedelmű, szépen kezelt szőlőtelepe van, visszavonulandó gazdálkodási terhesebb foglalkozástól, hogy egyrészt a szőlőművelés terén az okoszerű haladásnak ezáltal is elősegítője lehessen, másrészt, hogy azon eszméjének is megvalósítását láthassa, miszerint a hadiárvák megéltetése, tisztességes felnevelése a társadalom részéről lehetőleg biztosítható, elhatározta, hogy bihardíószegi szőlőjét a rajta levő tágas nyaralóval átadja az államnak azon feltétellel, hogy a szőlőtelep mint az szennvedélyes foglalkozásának kedvelt tere továbbra is fenntartódik, az a szomszédságban levő állami telephez kapcsolódván, mint annak elválaszthatatlan része gyakorló tétel szolgáljon a vincellér iskola növendékeinek, a rajta levő épület pedig, mely berendezésével fogva több tekintetben ugy is alkalmasnak látszik esetleg lakásul, majd hogy az alapítvány érték-kamatjának megfelelően egy vagy több növendék mint ösztöndíjas a vincellér iskolában ingyenes ellátást és kiképzést nyerjen pedig mindaddig, míg a mostani háborúból visszamaradandó hadi árvák közül a szokásos köztétel útján erre jelentkező növendékek akadnak, elsősorban Debreczen városi születésűekből, csak ha katonai árva nem kerülne, kaphatná más árva, vagy szegény sorsú ifjú az ösztöndíjat.

A közel 100 ezer korona értékű alapítvány módozatainak megállapítása az adományozási oklevél kiállítására, átvétele céljából városunkban érkezett a Földművelésügyi m. kir. miniszterium megbízottja Kosinsky Viktor m. kir. szőlő és borászati központi főfelügyelő, mely alkalomból az igen tisztelt fenkolt gondolkodású urinót készséggel üdvözöljük, kívánjuk, hogy az alapítvány révén megéltetésük biztosítására kiképzést nyerő hadi árvák boldogításában még bő része legyen, — benne örömet, nemes tettének megjutalmazását találhassa.

Királyunk imája. A háboru emléke.

A világtörténelem ama forgatagában, a melyek között élünk, az Országos Hadsegélyző Bizottság jelvényosztálya azt a feladatot szolgálgja, hogy enyhítse a hadbavonultak hozzátartozóinak megélhetési gondját és könnyítse sorsukat a jelenben és a jövőben.

E sok ágazatu tevékenység egyik most megindult actiója a „Királyunk Imája” elnevezés alatt fordul a hazafias társadalom áldozatkészségéhez.

Ezen elnevezéssel művészi kivitelű domhornyomású ezüst gyűrűket hozott forgalomba megörökítve azt a megkapó képet, mely szeretett uralkodónkat imádkozás közben ábrázolja. E szép kivitelű és a történelmi évszámokkal ellátott gyűrűk örök emlékei maradnak a most dúló népek csatáinak és felette alkalmasok arra, hogy azokat — mint a mai nagy időknek a jövőben egyre értékesebbé váló történelmi emléket — mindnyájan megszerezzük és viseljük.

Olyan actió ez, mely az egyének legnemesebb és legtisztább emberi érzéseire fordul: a hazaszeretetre s a jótékonyág szelleméhez; azokhoz a lelki érzésekhez, melyek a hadi tettek világhíres dicsősége mellett a szeretet ezernyi áldozatkészségének legfenségebb emlékeivel gazdagítják hazánk történetét.

Ebben az actióban tehát bizalommal számíthat a bizottság a magyar társadalom és közélet minden tagjának készséges támogatására.

A gyűrűk ára 2 korona és minden nagyságban kaphatók. A pénz előzetes beküldése mellett a gyűrűket bérmentve küldi a Bizottság, testületek stb. utólagos elszámolásra is átvehetnek bármely mennyiségben.

Rendelésnél, vagy pénzküldésnél ügyelni kell a következő pontos címre: Országos Hadsegélyző Bizottság Jelvényosztálya Budapest, Képviselőház.

Aki a halálhírét megcáfolja Nyilasi Károly tanár él.

A múlt év őszén a Szerbia és Montenegró ellen indított, második hadjáratban részt vett a debreceni 3. népfőlkelő ezred is, mely vitézül végigverekedett a háborúban. Ebben az ezredben szolgált Nyilassy Károly népfőlkelő főhadnagy, mint századparancsnok, polgári életben a debreceni felső kereskedelmi iskola tanára, aki részt vett a Szerbia ellen indított első hadjáratban is és a Giganvszigeten súlyosan megsebesült. Gépfegyvertüben.

A második hadjárat alkalmával a Mehar-na-hegységben vívott négy napos csatában megsebesült és eltűnt. Miután sokan látták, hogy közigránattól megszérült és a sebesültek közt nem volt, eltűnését hivatalosan is bejelentették, ismerősei pedig megirták a szomorú hírt, ami széles körben keltett őszinte részve-

URANIA

Debreczen legnagyobb színháza. Egyháztér. Telefon. 11-11. szám.

Hétfő február 14—15 Kedd

Sláger műsor!

A GÉPIRÓNÓ

dráma három felvonásban, a főszerepben: Clara Wietz, William Larsen, Egil Eide.
(A film moséja csupa igazalom, szomor igazság, ráismerünk benne a könyörtelen, cinikus, semmirevaló életre.)

Szerelmem a vadnyugaton vagy egy tüzöltő regénye, vigjáték 2 felvonásban.
Müller furdót vesz, bohózat.
A feministák muokában, vigjáték.
Egy Don Juan szerelme, vigjáték.
Kis to templomai, természeti felvétel.

Előadások 5 és 7 órákor mérsékelt,
és 9 órákor rendes helyárakkal.

tet. Annál örvendetesebb, hogy most Nyilassy Károly személyesen cáfolja meg a halálhírel.

— November 15-én hajnalban sebesültem meg a Meharna-hegyen, ahol négy napig állottam harcban századdal a montenegrói csapatokkal. A sűrű ködben kézigránát dobta rám és a lábamon sérültem meg. Az ütököt ide-oda hullámoztam és éppen akkor, mikor én megsérültem, a mi csapataink visszavonultak. Nem akartam montenegrói fogságba jutni, inkább öngyilkos lettem volna. De nem volt fegyverem. Nagy keservesen a sziklák közé vonszoltam magam és másfél napig rejtőzködtem ott éjlen-szomjan, csikorgó hidegben, seblázban, míg rámtaláltak. Az ivanyicai kórházban tértem magamhoz. Csak itthon tudtam meg, hogy idehaza már halálhíremet kürtölték.

Bizonyára velünk örvendenek Nyilassy Károly nagyszámú barátai, tisztelői és volt tanítványai is, hogy a halálhír nem volt igaz. A közmondás különben azt tartja, hogy akinek halálhíre kürtölik, hosszú életű lesz. Teljesedjék be rajta.

Debrecen a kamarák központjéért.

A vidéki kamarák központjának szervezésével a vidéki kereskedelmi és iparkamarák végre megvetették lábukat az ország fővárosában, ahol érdekeik intézésének minden lényeges szála összefut. A szervezet szerencsésen oldja meg azt a kérdést, hogy a kamarák a közös képviselőnek szellemi és anyagi alimentálásában ne csak a hivatalos kamarák, hanem azok érdekeltége, a jelentékeny cégek és intézetek, valamint az előkelő iparosok és kereskedők is szolidárisak legyenek s ennek alapján az intézményt a magukénak tudják.

A debreceni kamara elnökségének arra a felhívására, hogy pártolók kültagokul, munkatársakul az érdekeltég előkelő elemei jelentkezzenek, igen szép eredményt lehet konstatálni. Magából Debrecenből, mint a kamara székhelyéről eddig 26 jelentkezés történt és pedig: Debreczeni Lajos, Szent-Királyi Tivadár, Falk Lajos, Márkus Jenő, Kontsek Géza, Kaszanyitzky Endre, ifj. Schwartz Vilmos, Békés Lajos, Kontsek Kornél, Lőfkovits Arthur, Kardos László, Fűszerkereskedelmi r.-t., Hajduböszörményi Köszövénygyár r.-t., Stern József és Testvére kefégyár r.-t., Horváth János, Biczó Gyula, Nagy Jakab, Halmágyi József, Ullmann Salamon, Deutsch Albert és Fia cég, Fleissmann Mór, Wiener Adolf, Geiger Simon, Fejér Lajos és Ritter Ignác cég, Deutsch Lajos fűszernagykereskedő cég, dr. Lőfkovits Márton, Sesztina Jenő.

Megkezdődtek a jelentkezések a vidékről is, Máramarosból, Szolnokról és pedig: Gyárfás Béla, Vigh Gyula, Krausz Dávid és fia cég, Fejér Antal, Krausz és Volfbauer cég, Keszner Izidor és Fia cég.

A kerület nagyobb vállalatai mint alapító tagok, vagy nagyobb (100—200) kornoás évdiat vállaló pártoló kültagok fognak — a közölt értesülések szerint tömörül a Központ zászlója alá. Ily módon a Központ egy országos intézményként fog bemutatkozni, melynek mégis minden eleme vidéki. A kamara elnöksége hálás köszönetét és elismerését így uton is kifejezi azoknak, kik a kamarák tette sorakozó aktivitását a maguk részéről ily megértéssel támogatják, egyszeres mind kéri azokat akik eddig még nem vettek tudomás az alakulásról, hogy sziveskedjenek szintén jelentkezni.

Színház.

Műsor:

Hétfő: Grün Lili, vigjáték.
Kedd: A kisasszony férje, játék.

Szerdán délután megismétlik a Tündérkirálynő előadását. A Tündérkirálynő

című nagyszerű, látványos mesejáték szombaton délután előadása olyan nagy érdeklődéssel járt, hogy az igazgatóság szerdán délután megismétli és pedig ez alkalommal fele részben a Katona-Otthon javára. A hetven filléres jegyek árusítását ma már meg is kezdi a színházi pénztár. Az iskolák növendékei részére, minthogy ez a darab igazán gyermekeknek való, tanulságos szórakozás, 30 és 20 filléres álló és karzati jegyeket is bocsátanak ki s legcélszerűbb ezeket tömegesen s még idejében igénybe venni.

Opium csempészek. Exotikus és különleges az Apolló mai újdonsága, melynek címe „Opium csempészek.” Egy nagyon érdekes világot ismertet velünk ez a pompás újdonság. A mit eddig csak könyvből ismertünk, most előttünk játszódik le az érdekes jelenetek. Az Apolló előadásai ma 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

Slager műsor az Uranában. Kétművű előadásban lesz része az Urania közönségének ma és holnap. Négy vigjáték és egy nagyszabású dráma a „Géprónó” 3 felvonásban Clara Wietzel a főszerepben kerül bemutatásra. A dráma meséje csupa izgalom, szomorú igazság, ráismerünk benne a könyörtelen, a cinikus, semmirevaló életre. A dráma izgalmas jeleneteit ellensúlyozza a négy kitűnő vigjáték. — Az Urania e heti szenzációs műsor jelentései: szerdán „Az ezüst pók” misztikus bűnügy, pénteken „Az Amerika leánya.”

Újdonságok.

Farkas Vincze ezredes kitüntetése. A hivatalos lap vasárnapi száma közli:

Ő császári és apostoli királyi felsége folyó évi január hó 13-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmebben adományozni méltóztatott: az ellenség előtt tanúsított eredményteljes magatartásának elismerésül a hadi díszítményes Lipót-rend lovagkeresztjét díjmentesen nagyjóka Farkas Vincze 3. honvéd gyalogezredbeli ezredesnek, egy népfőlkelő hegyvidandár parancsnokának.

Legfelsőbb dicső elismerés. Könyei Lajos a 3. honvéd gyalogezrednél beosztott népfőlkelő főhadnagyot, Dombórádi István 3. honvéd gyalogezredbeli tart. hadnagyot, dr. Kovács László 39. gyalogezredbeli népfőlkelő ezredorvos vitéz magatartásukért a legfelsőbb dicső elismeréssel tüntették ki.

Katonai kinevezések. Láska Ernő és Burianek Károly 3. honvéd gyalogezredbeli tart. hadnagyokat főhadnagyokká nevezték ki.

A Vörös-kereszt egyesület részére a következő adományok érkeztek: Miniszteri biztosi hivatal 500 K. Márkus Olga gyűjtése 31 K. Schwarz Kurtin Jossi gyűjtése 56 K. Királyi járásbírósgától Izai Blanka úgyból 15 K 04 f. Névtelen adomány Domahidy Eleméne Péterny Heléne báróné által 50 K. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a Vörös-kereszt egyesület pénztárnoka.

Harmadosztályu katonai érdemkereszt. Az ellenséggel szemben tanúsított, vitéz magatartásukért fehésházi Tabódy Tibor 3. honvéd gyalogezrednél beosztott első gyalogezredbeli századost, Scherer István 3. honvéd gyalogezredbeli népfőlkelő főhadnagyot, Földváry Mihály 3. honvéd gyalogezredbeli tart. hadnagyot a hadidíszítményes harmadosztályu katonai érdemkereszttel tüntették ki.

A hadsereg magasabb áron vásárol lovaka. A honvédelmi miniszter valamennyi vármegyei és városi törvényhatósághoz körrendeletet intézett, melyben elrendeli, hogy február 15-iktől kezdve a mostani háboru tartama alatt még bekövetkező újabb loosztályozás alkalmával a lovak értékének megállapításánál a

mai tényleges piaci loárak vétessenek figyelembe. Mivel a most fogatosítandó osztályozásnál szabványosnak tekintendő árakat nem fognak megállapítani és közzétenni, valamennyi alkalmasnak osztályozott lo értékét becslés utján fogják megállapítani.

A Katona-Otthon délutánja Aradon. A Katona-Otthon a magyar katonák felkarolása érdekében tudvalevőleg február 27-ikén Aradon előadást rendez a kulturálpalota dísztermében. Megnyitó beszédet ezen dr. Baltazár Dezső püspök, a Katona-Otthon elnöke, tartja. Aradról érkezett hírek szerint, Arad közönsége nagy érdeklődéssel várja a Katona-Otthon délutánját.

A népfőlkelő korhatára. A tavaly hozott törvény értelmében a népfőlkelői kötelezettség felsőbb korhatára: ötven év. Ez normális viszonyok között aként értelmezendő, hogy minden év december 31-én megszűnik mindazoknak a magyar állampolgároknak népfőlkelői kötelezettsége, akik abban az esztendőben az ötvenedik életévüket betöltötték. A háborus helyzet — mint a Külügy-Hadügy legújabb száma írja — itt is eltérő intézkedéseket involvált. Ugyanis mindaddig, amíg a népfőlkelés fel van hiva (vagyis amíg a népfőlkelés be van hiva), addig senkinek sem szűnik meg a népfőlkelői kötelezettsége. Így például 1915. december 31-én nem szűnt meg azoknak a népfőlkelői kötelezettsége, akik az 1915. évben ötvenedik életévüket betöltötték, hanem tekintet nélkül az elért korhatárra, mindannyian népfőlkelésre kötelezetteknek tekintendők, amíg a népfőlkelés fel van hiva, vagyis más szóval, amíg a háboru tart.

Tizenhatos huszárok a Katona-Otthonban. A Katona-Otthon tegnap délután a tizenhatos huszárokat látta vendégül, akiknek tisztikarából is többen megjelentek. Ott volt az összejevotelen Ebner alezredes is, a második honvéd huszárezredtől, míg a házigazdai tisztet dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon igazgatója látta el. Ő intézett lelkes hangu beszédet a huszárokhöz, amelyre Ebner alezredes igen meleg hangon válaszolt s méltatta a Katona-Otthon nemes, hazafias működését. A Katona-Otthon Diószeg község áldozatkészségéből pompás uzsonnát adott a huszároknak s egy nemzeti színű zászlóval is megajándékozta a legénységet, amelynek nevében egy szakasz vezető mondott köszönetet a Katona-Otthon szíves vendéglátásáért. Az ünneplés bucsuztatást a honvédenek hazafias nóták előadásával tette hangulatosá.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, nagyapánk, dédapánk, nászunk és rokonunk: id. polg. Erdei István munkás életének 79. boldog házasságának 56. évében 2 heti súlyos szenvedés után f. é. február 12. délután fél 2 órákor csendesen elhunyt. Kedves halotunk földi részzeit felejtő február hó 14-én, hétfőn délután 2 órákor fogjuk Bercsényi-u. 77. sz. házműtől a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke porajra! Bánatos özvegye: id. özv. Erdei Istvánné Sütő Erzsébet. Gyermekai: polg. Erdei István nejjével Fekete Juliánnával és gyermekeik, polg. Erdei János nejjével Varga Juliánnával és gyermekeik, polg. Erdei Gábor nejjével Tóth Eszterrel és gyermekeik, polg. Erdei András nejjével Nyári Máriával és gyermekeik. Nevelt unokája: Erdei Juliánna férjével Mezei Ferenczel és gyermekei. Sógornője: özv. Erdei Mihályné Bereczki Sára. Nászai: özv. Fekete Józsefné Székely Mária, özv. Tóth Péterné Balogh Juliánna. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Danló” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezti.

